



热线 18970369319

灯火阑珊的温暖、柴米油盐的充实、近在咫尺的烟火气息……对于多数百姓而言,真切的幸福大抵如此。为不断满足人民对美好生活的向往,近年来,我市把公共服务与居民需求拧成“一股绳”,加快建设15分钟便民生活圈,为民提供家门口的优质服务和精细管理,让城市生活更便利宜居。

从家出发,步行不超过15分钟,基本能满足生活中的日常需求——如今,15分钟便民生活圈已成为我市居民乐享幸福生活的“甜甜圈”。



15分钟便民生活圈 “近”享美好生活

本报记者 郑欢 见习记者 周梦沁



居民在家附近的邻里中心选购食材

“圈内”满足所需,“近”享美好生活

15分钟便民生活圈,是以社区居民为服务对象,服务半径为步行15分钟左右的范围内,以满足居民日常生活基本消费和品质消费等为目标,以多业态集聚形成的社区商圈。记者在走访中发现,当前,在我市很多小区门口、商超周边,都张贴着“15分钟便民生活圈”指引图,各类生活配套服务都被标注得一清二楚。农贸市场、商超综合体、口袋公园、大小餐馆、社区卫生服务中心、诊所和书屋……无论是学生、上班族,还是老幼群体,都能在“圈内”满足日常生活和文娱消费所需;“近”享美好生活。

“我每天早上7点钟左右去家门口的生鲜超市买菜,顺便带些早餐回家;8点半,送两岁多的孙女去马路对面的托育机构上托班;然后,到小区旁的社区,跟老伙计们打打牌、聊聊天;午休后,下午4点钟左右,去接孙女,再带她步行几分钟到活塘公园转转;晚饭后和小区的邻居们一起跳广场舞。”家住饶城融辉城小区的徐阿姨感叹道,现在生活真是太方便了,需要什么就能买到什么,步行15分钟之内就能基本搞定,大大提升了生活的幸福感。

根据15分钟便民生活圈指引图,记者在走访中发现,越是在老年人多的老旧小区,缝补、配钥匙、诊所等服务配备更加完善;而在青年人较多的小区,一些娱乐休闲、美容、健身场地则更为丰富。同时,还有些社区通过空间合理利用,让居民在家门口就能享受到快捷、高效的服务。“我们在开展相关工作中,努力做到居民有需求,社区有服务,尤其是针对一老一小群体。比如,我们每年都会邀请北门街道社区卫生服务中心、第二人民医院等免费为辖区老年人提供体检服务,以及定期进社区开展义诊,让老人家在家门口就能享受到健康状况评估等健康管理服务,并且利用日间照料中心,为辖区老人解决‘吃饭难’的问题。在寒暑假期间,组织志愿者在社区里开设了托管班,有效解决辖区双职工、留守儿童、外来务工家庭孩子谁带的难题。”信州区长塘社区党委书记缪黎介绍,以该社区为中心,居民的衣、食、住、行、购基本都能

解决,非常便利。

缺什么补什么,优化生活圈配置

“15分钟”和“便民”是15分钟便民生活圈“两大关键词。为实现便民‘零距离’,按照‘群众缺什么就补什么’原则,我市计划用五年时间在中心城区打造一批集商业、文化、体育、卫生、教育等于一体,环境优美、布局合理、业态齐备、功能完善、价格实惠、服务有序的新型社区邻里中心,以优化15分钟便民生活圈配置。据悉,目前,信州区万福邻里时代等已建成,汪家园邻里中心、佳和邻里中心、磨湾邻里中心等正在建设或招商当中,每个中心将因地制宜,综合各片区的实际情况,让辖区居民充分享受到家门口的便捷服务。

走进万福邻里时代,只见这里集合了农贸市场、药店、理发店、小吃店等多种生活服务设施。其中,农贸市场区别于传统的菜市场,里面场地开阔、光亮充足、干净卫生,每个商户的摊位上方都悬挂着一块显示屏,上面显示着每种所售农产品的价格、监测结果、历史合格率等。“这是依托科技赋能的智慧型农贸市场,占地4700平方米,共设置240多个摊位,并用黄、蓝、绿、粉等颜色划分出了肉类、蔬菜、水果、水产、副食等功能区。”万福邻里时代总经理潘文彬介绍,市场会对菜品进行严格的检测和溯源,确保菜品的新鲜安全。除此之外,该中心还设有干洗店、理发店、小吃店等商铺224个,目前有102户商家入驻;“我们将围绕12项居住配套功能从‘油盐酱醋茶’到‘衣食住行闲’,为百姓提供一站式‘服务’,充分满足百姓的基本物质文化生活需求。”

“这里改变了很多年轻人不爱进农贸市场的习惯。”家住附近的刘一宁一边选购一边告诉记者,周边有国际公馆、中央公园、现代城等多个住宅小区,居民众多,但像邻里时代这样的中心并不多,平时自己常来买东西,一逛就是大半天,买完了还可以在中心里吃碗粉,非常方便。即将竣工的佳和邻里中心,让附近居民翘首以盼。该中心位于三江片区,秉承邻里中心便民、利民的社区商业理念,集农贸市场、商超、教育、文娱等多功能为一体,不仅设有数百个机动车与非机动车车位,还涵盖

了居民们最期待的图书馆、健身房、文体早教等。

据悉,至2025年,按照《市中心城区2021-2025年邻里中心布局规划》要求,我市将循序渐近完善落实中心城区的邻里中心全覆盖。相信更多美好生活新愿景,会通过一个个邻里中心的落地在15分钟便民生活圈内实现。

让社区更加“完整”,“圈”出高品质生活

看病拿药、买菜购物、健身理发……以居住小区为中心,步行15分钟就能满足大部分居民吃、住、行的生活场景在我市越来越常见。15分钟的“圈”,标示时间尺度,更体现城市治理的温度、人间烟火的气度、美好生活的刻度。未来,我市将结合城镇老旧小区改造、城市居住社区建设补短板行动等,整合便利店、菜市场、早餐店、维修点等服务功能,持续推进15分钟便民生活圈建设,并与“完整社区”有效衔接,加快推动城市有机更新,因地制宜增加便民设施,为提升群众生活质量按下“加速键”,进一步圈出高品质生活的“幸福感”。

“近年来,社区周边的医疗、商业、教育等资源配套越来越成熟。咫尺之内,医院、诊所、药房、幼儿园、0-3岁的托育机构、中小学、餐饮店、理发店、小修小补店、农贸市场、快递驿站、停车场等一应俱全。但由于场地限制等原因,部分服务内容难以满足居民的需求。为此,我们街道打算整合我们社区和市委市府大院社区的党群服务中心、新时代文明实践站、退役军人服务站、综治中心等功能室,建设一个完整社区的综合服务中心,更好地适配居民便利生活需求。”信州区东市街道大井头社区党委书记徐龙妃介绍,辖区位于老城区,主要以开放式老旧小区为主,共有1446户、3778人,完整社区的综合服务中心建成后,将包含“儿童之家”及“城市书屋”“幸福食堂”等功能,服务周边约3.3万名居民。“我们还将利用闲置空地建设‘口袋公园’及开展社区矫正等,更好为社区居民提供精准化精细化服务,让服务群众的脚步和基层治理的‘最后一公里’走得更稳、更好地把15分钟便民生活圈建成社区居民的‘幸福圈’。”徐龙妃表示。

如何提取直系亲属公积金?

市民陈先生:请问如何提取直系亲属公积金?

市住房公积金管理中心:缴存人可提取使用直系亲属住房公积金购买自住住房。申请条件及时效:(一)提取使用的申请人为我市住房公积金缴存人及其直系亲属。(二)缴存人在我市辖区内单独所有购房或以夫妻双方名义共同购房,不包含其他类型共同所有人购房行为。(三)申请人及其直系亲属无住房公积金债务、担保、纳入公积金使用黑名单、账户冻结等情形。(四)提取使用时限在购房发票载明时间一年以内。(五)符合我市住房公积金提取和贷款政策规定的其他条件。申请材料:1.缴存人本人及直系亲属本人身份证、一类银行卡;2.证明直系亲属关系相关材料;3.其他材料及办理流程参照中心服务指南。办理该项业务的,各申请人携带相关材料集中同一时间统一前往所购住房地公积金分中心进行办理。

(记者 郑欢 整理)

应届大学生创业有何优惠政策?

市民夏先生:我去年从全日制大专院校毕业,现在想在广信区创业。在此想了解一下,区里对我这种情况的创业人员,有何优惠政策?

广信区人力资源和社会保障局:我省对毕业五年内、稳定经营6个月以上的高校毕业生,给予5000元的一次性创业补贴。对2022年毕业的高校毕业生,最高可以给予10000元的补贴。如欲了解其他详情,可拨打0793-8449682进行咨询,或前往广信区就业创业服务中心二楼人力资源开发办公室(广信区旭日街道办惟义路112号)进行了了解。

(记者 郑欢 整理)

如何办理就业失业证?

市民龚先生:我家住在信州区北门街道长塘社区。我想了解一下,如何办理就业失业证?

信州区北门街道长塘社区:携带以下材料至所辖街道大厅劳动保障窗口办理:1.本人身份证及户口本首页、本人页复印件各一份;2.《就业失业登记证》申请表一份;3.本人2寸免冠彩照两张;4.企业下岗人员需携带《解除劳动合同关系合同》复印件一份;5.大专以上学历需携带《毕业证》复印件一份;6.退伍士兵需携带《退伍证》复印件一份;7.从事自主创业者需携带工商营业执照副本复印件一份;8.无工作单位的辖区失业人员需所辖区居委会出具未就业承诺书。

(见习记者 周梦沁 整理)

五三东大道路灯不亮 城管及时修复

本报记者 郑欢 见习记者 周梦沁



市民反映

4月18日上午,饶城市民林女士致电本报新闻热线反映称,五三东大道约2公里长的路段夜晚黑暗,两边虽然有路灯但都不亮,希望相关部门能及时检修。林女士说,4月17日19点左右,她开车经过五三东大道,发现路边的路灯全都不亮,有的车辆开着远光灯行驶,影响驾驶人视线。林女士说,五三东大道靠近火车站,车流量不少,很多路灯不亮,驾驶员看不清路况,也影响城市形象,希望相关部门能让路灯亮起来,方便大家出行。

记者跑腿

4月18日19点左右,记者驾车沿五三东大道行驶,看到靠近市自来水公司路段两侧有几十盏路灯都不亮,行驶途中没有路灯的情况下很难观察路况,存在安全隐患。

帮办结果

记者将该情况反映给了市城管局城管综合服务中心路灯管理科相关负责人刘开财,他回复可能是最近暴雨天气导致的意外,会马上派工作人员进行排查。4月19日,刘开财回复记者,排查发现相关路段控制柜内防雷盒烧坏,由于暴雨导致配电箱烧了无法报警,所以没有第一时间发现,现在已经修好。当晚记者驾车来到五三东大道相关路段,路灯已经恢复正常照明,也提醒广大市民,如果在夜晚出行途中遇到路灯相关问题,可直接拨打12319城管热线反映。



五三东大道的路灯不亮

广信区旭日大桥何时通车? 预计9月底

本报记者 郑欢



施工现场

4月19日,记者从中铁九桥工程有限公司路桥分公司了解到,广信区旭日大桥引桥的下部结构已经基本完工,预计9月底具备通车条件。

工程车穿梭、挖掘机挥舞臂……当日,记者在旭日大桥施工现场看到,工人们配合有序,紧张施工,一片忙碌景象。“工程进展顺利,大家干劲都很足。”中铁九桥工程有限公司路桥分公司支部书记刘俊介绍,他们以重要时间节点倒排工期,将施工计划分解至每一天,量化每天每道工序的工作任务,每天“班前会”布置当天的工作任务,每天下班的“碰头会”通报当天的任务完成情况,分析不足,现场解决施工过程中存在的问题,避免问题积累形成制约,确保施工任务按进度完成。同时,将工程质量主体责任落实到每个部位、每道工序和每一个施工人员。项目部领导督促各部门落实工作要求,职能部门定期或不定期现场巡检或专项检查,保证工程质量目标的实现。

“当前,引桥的下部结构已经基本完工,施工人员正在进行梁板铺设等工作。”刘俊表示,主桥已经完成了50%的工程量,全桥的钢架预计于6月25日全部架设完成,力争该桥9月底具备通车条件。据介绍,旭日大桥主桥结构形式为钢箱结构拱桥,大桥全长801米,桥面宽度50米,双向六车道,机非分道。桥拱比桥面高出53米,蕴含着旭日东升的意义。该桥连接广信区的南北片区,建成后 will 将大幅度地缓解广信片区交通压力,对完善城市道路路网和拓展城市空间具有重要意义。



回音壁

体育馆路破损路面修好了



本报4月17日以《体育馆路路面破损,城管:尽快修复》为题,报道了体育馆路面有多处破损,存在安全隐患的消息。4月18日上午,记者再次来到体育馆路,看到路面破损处已修复完毕。“现在走起来安心多了。”在现场,一位途经此处的市民对记者说道。

见习记者 周梦沁 摄